

Melilla acoge con elocuentes manifestaciones de cariño y admiración a los gloriosos tripulantes del "Jesús del Gran Poder"

Los que asistieron al recibimiento

El Ejército de Melilla y la población civil, tuvieron ocasión de demostrar ayer, cuan grande es el afecto y la admiración que sienten por los heroicos aviadores Jiménez e Iglesias.

Desde hora muy temprana fueron llegando al aeródromo de Taúma, nutridas representaciones civiles y militares y no pocas señoras y señoritas, hasta el punto que en el momento del recibimiento se habían congregado más de dos mil personas, número crecido si se tiene en cuenta la distancia que separa Melilla del punto de aterrizaje.

El día amaneció espléndido, luciendo un sol radiante. Bajo el cielo azul purísimo, se observaba en el espacio las evoluciones de las escuadrillas.

Cuando nos dirigíamos al aeródromo, muchos balcones de las principales calles de la ciudad, lucían colgaduras.

El ir y venir de carruajes por la carretera de Nador, era extraordinario. De trecho en trecho, parejas de la Guardia civil cuidaban de que el tránsito de vehículos se efectuara con la debida regularidad.

La salida de Sevilla

A las diez y treinta, una escuadrilla de siete aparatos al mando del capitán Munaiz abandona el aeródromo para salir al encuentro del "Jesús del Gran Poder". La maniobra de despegar se hace precisa, matemática, dejando el aerodromo uno a uno, perdiéndose los aparatos bien pronto de vista. Se dirigen a Afran, para llevarles el primer saludo de Melilla.

No bien iniciaron la salida, se capta un radio de Sevilla, dando cuenta de haber emprendido el vuelo el "Jesús del Gran Poder", a las nueve y cincuenta y cinco minutos.

La noticia causa la natural extrañeza, porque, como es sabido, se esperaba a los aviadores procedentes de Larache pero bien pronto se conoce la nueva que es el viaje a la ciudad del Belis lo verificaron por haber tenido que atender una invitación inexcusable de la Delegación de Chile.

Esta nueva la trajo el capitán Oriales, que en un sexquiplano llegó procedente de Tablada, realizando viaje de experimentación.

El jefe de la escuadra aérea

Llegada de hidros

A las once menos cuarto regresa al aeródromo el Breguet número 20, que, sin duda, ha sufrido averías, elevándose para sustituirle, el 19.

Conforme va pasando el tiempo, y el reloj va llegando al filo del mediodía, el público es cada vez más numeroso. Los soldados de aviación se hallan formando barrera para contenerle y evitar el paso al campo de aterrizaje.

Entre los que se hallan esperando, figuran el general jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, muchos vocales civiles y militares de dicha Corporación, autoridades de Marina, presidentes y representantes de entidades, numerosos jefes y oficiales de todas Armas y Cuerpos, significados indígenas e infinidad de curiosos que han querido asociarse al acto de recibimiento.

Se divisa el "Jesús del Gran Poder"

A las doce de la mañana, un punto negro que cada vez se hace más visible, irrisado por los rayos solares, hace su aparición por Occidente. Los aviadores conocen enseguida al avión de Jiménez e Iglesias, y de sus labios sale el anhelo: "¡Ahí está!"; que pronto corre de boca en boca.

A las diez y siete minutos, con una precisión matemática, el "Jesús del Gran Poder" toma tierra muy hábilmente, iniciando una curva, ya en tierra, para situarse frente a donde se hallaban esperando las autoridades e invitados.

Se detiene la hélice, y entonces el jefe de la escuadra de Marruecos Mulero, el de la base de hidros, Camacho, y el de terrestres González Gil, se acercan al aparato, dando con ello la señal de estar permitido el acceso al campo.

No bien desciende el capitán Jiménez del aparato, se inicia una nutrida salva de aplausos, que dura largo rato. El general jefe de la Circunscripción abraza a los gloriosos aviadores y los saluda en nombre del Ejército. El Presidente de la Junta Municipal señor Lobera abraza también a los heroicos aviadores, felicitándoles y dándoles la bienvenida en nombre de la ciudad de Melilla. Al mismo tiempo les da cuenta del acuerdo de la Corporación de nombrarles huéspedes de honor, manifestándoles que tienen habitaciones reservadas en el hotel Victoria.

Saludos, preguntas, abrazos... Sólo estarán un día.

Sin apenas quitarse los trajes de vuelo, los capitanes Jiménez e Iglesias son arrebatados por sus compañeros de aviación. Cada cual les da un abrazo, les interroga, les inquiere... Relatan el viaje desde Sevilla que han efectuado en dos horas doce minutos, porque aprovechando la bonadía del día, sacaron todo el partido del motor. Les quieren retener, y algunos les dan cuenta de los agasajos que se les preparan.

No podemos -- dice Jiménez -- No querían dejarnos salir de Sevilla; pero prometimos solemnemente esta mañana para asistir al té conque nos obsequia

la hija del Presidente Machado. Anoche estuvimos hasta hora avanzada en el pabellón de Chile, en otra fiesta, y creamos, nos es de todo punto imposible permanecer más tiempo aquí.

En vista de ello, en el mismo aeródromo se reorganiza el programa, celebrándose en un solo día todos los actos. Es decir, que en veinticuatro horas van a verse abrumados con la expresión del cariño de sus compañeros del Ejército y del elemento civil, asistiendo a los diversos actos preparados en su honor.

Los intrépidos tripulantes del "Jesús del Gran Poder", al descender del aparato, llevaban sendas medallas de oro, regalo de Cuba, y en las que se lee: "Madrid, España, Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Panamá, Nicaragua, Guatemala, Cuba". En dos líneas se halla compendiada la majestad del vuelo que realizaron estas dos figuras gloriosas de la aviación española.

En la base de hidros. Un saludo al pueblo de Melilla

Después de los saludos de rigor, que ya quedan relatados, se trasladaron los aviadores a la base de hidros, para cambiarse de ropa y aceptar un coctail.

Los aviadores se detuvieron breves instantes en el poblado de Nador, para recibir el saludo de bienvenida que en nombre de los vecinos les dirigió el Interventor civil don Julio Fortea.

Con los aviadores llegaron a la base el general González Carrasco, el Presidente de la Junta Municipal y otras distinguidas y contadas personas.

Durante una hora se estuvo hablando en la intimidad, relatando incidencias de los vuelos Larache-Sevilla y Sevilla-Melilla, de los agasajos de que continuamente son objeto, etc.

Uno de nuestros redactores, como viera propicio al capitán Jiménez, le rogó estampara en una cuartilla, un saludo

Homenaje de la guarnición de Melilla

A las siete de la tarde tuvo lugar en la Sala de Fiestas del Casino Militar, el homenaje que la guarnición de Melilla tributaba a sus compañeros los heroicos capitanes Jiménez e Iglesias. El amplio salón se hallaba totalmente ocupado por centenares de jefes y oficiales, pudiendo afirmar que en él se habían dado cita cuantos se hallan en la plaza, sin excepción.

Ocuparon la presidencia, el general señor González Carrasco, que tenía a su derecha al capitán Jiménez, Delegado Gubernativo interino teniente coronel señor Cantero, Comandante de Marina señor Pineda y jefe de la Escuadra Aérea de Marruecos teniente coronel Sr. Fernández Mulero (don Pio). A su izquierda ocuparon asiento el capitán Iglesias, Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, Presidente del Casino Militar teniente coronel señor Domenech, y el Naib del Gran Visir Sidi Abd el Kader.

Brindis del general señor González Carrasco

El general jefe de la Circunscripción, con clara enonación y muy elocuentemente, pronunció el siguiente brindis: "Señores: Jamás fué para mí más grave cumplir un deber como este día hoy, en que por razones del cargo he de ofrecer este homenaje a los capitanes Jiménez e Iglesias; homenaje que es la traducción sincera de la admiración que todos sentimos hacia ellos."

Al hacerlo trató de poner en mis palabras toda la emoción que no será nunca bastante para cantar sus proezas, que hemos seguido paso a paso, acompañándoles con el espíritu, desde la salida de Sevilla hasta su llegada a América. Tenemos confianza en vosotros; esperanza de que el triunfo llegará a ser vuestro, y lo sería, como lo ha sido, porque de sobra conocíamos la capacidad, inteligencia y valor de los heroicos tripulantes, para salvar cualquier contingencia.

Vencisteis, y el triunfo es de la Aviación española y de España, que se siente orgullosa de vosotros. Al felicitaros por esta visita, quiero poner en mis palabras toda la devoción que merecen los que, como vosotros, con el pensamiento elevado, colocaron el nombre de España a la altura que está llamada a ocupar siempre.

Levanto mi copa en nombre de la guarnición, y con la confianza de que el Gobierno sabrá premiar el triunfo alcanzado por estos valerosos capitanes. Al terminar su elocuente brindis, el general señor González Carrasco fué objeto de clamorosos aplausos.

El banquete de la Junta Municipal

El salón de sesiones de la Junta Municipal había sido transformado en dos o tres horas un bellissimo jardín. Para hoy estaba señalado el banquete y la rápida marcha de nuestros ilustres huéspedes, cambió el programa y fué necesario acoplar en uno los actos que debían celebrarse en dos días.

Ocuparon la presidencia de la elegante mesa, el general González Carrasco y el Presidente de la Junta Municipal, teniendo a su derecha al capitán Jiménez, y a su izquierda al Delegado Gubernativo accidental, teniente coronel Cantero y el segundo, a su derecha, al capitán Iglesias, y a su izquierda al Comandante de Marina.

En los demás puestos de la mesa tomaron asiento los señores Fernández Mulero, Camacho, Botana, González Gil, Pineda, de las Cuevas, Prado, Montero, Miróque, Martín Phillips, León Luna, Pinar, María, Botella, de Andrés, Moamed Ben Mimún, Arjona, Azéarate, Paredes, Moreno Sevilla, Echevarría y Ferrer.

Se sirvió la comida con arreglo a la siguiente minuta: Consomé al Jerez,

para el pueblo de Melilla, y gentilmente accedió a nuestra petición, escribiendo las siguientes cariñosas frases:

"A la muy heroica y benemérita ciudad de Melilla, con todo el afecto y cariño de quienes han sido testigos, tantas veces, de su abnegación y sacrificio, al defender los intereses patrios. — Ignacio Jiménez. — Francisco Iglesias."

Comida íntima en el aeródromo terrestre

De la base de hidros, volvieron al aeródromo de Taúma, en el coche del general González Carrasco, los señores Jiménez e Iglesias, siguiéndoles las autoridades y los compañeros.

En la espléndida terraza, donde siempre se disfruta temperatura primaveral, ofrecieron un banquete íntimo los jefes y oficiales de Aviación a nuestros ilustres huéspedes, ocupando la presidencia el jefe de la Circunscripción, Presidente de la Junta Municipal, Comandante de Marina y Jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos teniente coronel Fernández Mulero.

La minuta, espléndida, fué sazónada con chispeante conversación. Al champagne, el señor Fernández Mulero se levanta para decir a Jiménez e Iglesias la admiración que despiertan entre los compañeros del aire y de la tierra. Nuestro recuerdo -- les dice -- vivirá con nosotros y también el admirable ejemplo de heroísmo y virtudes ciudadanas.

El capitán Jiménez, con viva emoción, agradece el agasajo y las sentidas palabras de su jefe, que para Iglesias y para él constituyen la más preciada recompensa que pudieran desear.

Los dos brindis fueron acogidos con clamorosos aplausos, y al darse por terminado el acto, se repitieron los aplausos y las manifestaciones de cariño.

El capitán Jiménez, con viva emoción, agradece el agasajo y las sentidas palabras de su jefe, que para Iglesias y para él constituyen la más preciada recompensa que pudieran desear.

Los dos brindis fueron acogidos con clamorosos aplausos, y al darse por terminado el acto, se repitieron los aplausos y las manifestaciones de cariño.

Elucubraciones palabras del capitán Iglesias

El capitán Jiménez ruega a su compañero Iglesias, conteste al vibrante brindis del general, y lo hace en los siguientes elocuentísimos términos:

"Aunque debía hablar el capitán Jiménez, por ser a él a quien corresponde lo hago gustoso, porque obedezco siempre sus órdenes.

Ayer, en Sevilla, en el pabellón de Chile, dije que el hecho de haber sido portadores del tratado de paz entre Chile y Perú, era suficiente para recompensarnos. Todos sabéis nuestra vida desde que llegamos a España. De homenajes recibidos del Ejército, de los que pueden ponerse a la cabeza de este día hoy, el que mejor recibimos, porque es el homenaje a vosotros mismos, porque es el homenaje al cumplimiento del deber.

Cumplida la misión de paz, la Aviación debía ir a América, y con el pensamiento puesto en el cumplimiento del deber, llegamos a las costas del Brasil.

El homenaje del ejército de Africa nos enorgullece, porque este ejército sabe de heroísmos y sacrificios, mayores que los sufridos en el raid.

En Melilla planeamos y concebimos el vuelo; aquí realizamos los primeros trabajos, y en el vuelo de hoy, al recorrer la zona, recordamos la obligación de agradecimiento forzoso que tenemos con este cielo y esta tierra.

Gracias, señores, gracias, de todo corazón, y aunque parecemos dos, diez, veinte vuelos, la hazaña quedará pagada, porque este homenaje es el que recogemos con más sinceridad, porque es el homenaje de nuestros compañeros.

Al terminar su discurso el capitán Iglesias, fué aplaudido con verdadero entusiasmo.

Al abandonar el salón, los reunidos despidieron a sus compañeros con estruendosa salva de aplausos.

En la verbena

Terminado el lunch, los aviadores, acompañados del general señor González Carrasco y presidente de la Junta Municipal señor Lobera y del numeroso público que se congregó en el Casino Militar, pasaron por la calle de Alfonso XIII, donde, como estaba anunciado, se celebraba una animada verbena.

El paso de los intrépidos oficiales era presenciado con verdadero respeto y admiración; el público prorrumió en sinceros aplausos y demostraciones de entusiasmo, que acogían con verdadera emoción.

La banda del regimiento de Melilla interpretó escogidos bailes, amenizando la velada, que resultó muy animada.

Merluza a la Provenzal. Centro de solomillo a la Perigout. Espárrago de Navarra, salsa mayonesa.

Perdiz a la cazadora con patatas glaseadas y ensalada. Postres. — Bizcochada helada, plátanos, vinos de Diamante y Borgoña, champagne Moel-Champagne, café, licor y habanos.

Discursos del señor Lobera

A la hora del champagne se levanta el señor Lobera y merced al taquígrafo de la Junta señor Carrillo, podemos dar integralmente su discurso, y asimismo el de los demás oradores.

Las naciones para su crecimiento, necesitan ideales. España los tiene hoy bien definidos, merced a ese arquitecto de estadistas que se llama Marqués de Estrella, entre los cuales sobresale uno muy noble, romántico, si se quiere: la fusión de todos los pueblos de habla española. Y vosotros, excelentes tripulantes del "Jesús del Gran Poder", habéis hecho por su logro más que todos los magos de la palabra, que todos los ar-

hices de la pluma, que los más renombrados cantores hispanoamericanos. Dibujada en vuestros labios la sonrisa de los héroes, surcáis la inmensidad del espacio, para en brioso salto pasar de la zona templada a la tórrida, de los mares tempestuosos a las cimas de las nevadas montañas, llevando a las naciones vue nuestra Patria diestra vida, los más caros afectos del pueblo español.

"¿Qué armas tenéis para sortear las hercúleas fuerzas de la naturaleza? Tenéis una arma que nunca se pierde: la fé viva en Dios, en Jesús del Gran Poder; fe en vuestra pericia y confianza en vosotros mismos. Por eso habéis triunfado. ¡Y qué emoción no experimentarais en medio de las entusiastas exclamaciones de las muchedumbres, electrizadas por vuestra hazaña, del sonoro repique de las campanas, de los himnos exhalados por tantas músicas; de la alegría pintada en tantos semblantes! Al atravesar la cordillera de los Andes y dar vistas al mar que un español descubriera, hasta las aves que remedan la artibulación de la voz humana, os saludaron con el usual alevosa alevuza. Allí, habéis leído todas las grandezas de España, que, grabadas están en valles y montes por gigantescos círculos.

Entre tanto, seguíamos desde aquí, con el fervor del creyente, vuestra marcha triunfal y las apoteosis evocadoras de las apoteosis cesaristas, rodando por nuestras mejillas lágrimas de júbilo. Esas lágrimas las hemos considerado el más expresivo y halagador de nuestros holocaustos, a vosotros, insignes capitanes Jiménez e Iglesias.

Ninguna ciudad, os lo aseguro, ha sentido satisfacción y orgullo comparables a los nuestros; porque en Melilla os habéis formado, como se ha formado la gloriosa Aviación española.

Nuestras sufridas madres, sentirían ese escalofrío que sólo se siente una o dos veces en la vida. Melilla, madre vuestra, en otro orden de ideas, también lo sintió. Esta ciudad, que os agradece el honor que le dispensáis, perpetuará vuestros nombres en auras lámparas, dándoos a una de sus calles.

Aquellas santas damas, a las que reverente saludo, cuyos pechos deberían ostentar la Medalla de Sufrimientos por la Patria, tienen para vosotros un altar en sus corazones. El alma de Melilla también os lo ha erigido. Y os lo ha erigido para otorgaros un culto, del que todos los melillenses somos y seremos devotos y entusiastas sacerdotes. ¡He dicho.

Discursos del señor Jiménez

El heroico aviador dice: Una vez más la emoción no me permite expresar bien todo lo que quisiera en estos momentos. Mi compañero y yo no creo que hayamos sentido desde hace mucho tiempo otra vez la emoción que nos ha causado el señor Lobera con sus palabras. No sólo por recordarnos de una manera francamente bella toda nuestra vida por América, sino por haber visto que Melilla ha sido de las naciones de España que mejor se ha dado cuenta de la labor que hemos hecho por España, labor que nosotros hemos pensado que cualquier oficial de Aviación de aquí, pues aquí se ha formado toda la Aviación española, lo hubiese hecho absolutamente igual. Nosotros lo hicimos por España, por la Aviación y por todo el Ejército.

Nuestro agradecimiento a la ciudad de Melilla es grande, tan grande que mis labios no aciertan a decir lo que mi corazón siente. Es, señores, uno de los momentos más grandes de mi vida. Ciertamente que en Melilla nos hemos formado los días, Iglesias y yo, y a Melilla profesamos inmenso cariño.

De modo maravilloso, ha expresado el señor Lobera la síntesis de nuestro viaje, el objetivo que nos llevó a la América española, los solemnes recibimientos de que fuimos objeto, las verdaderas apoteosis, que tuvieron por marco ciudades espléndidas. Entonces sólo pen-

sa en Melilla, de catorce años, y diez más que dice le quedan por pasar. Todos los oradores fueron ovacionados, prolongándose los aplausos varios minutos, pues hablaron todos con el corazón en los labios.

El homenaje de la Junta Municipal ha sido digno de Melilla y de los bravos caballeros del aire. Un notable sexteto, dirigido por el señor Cabas, e integrado por los profesores señores Trello, Ricart, Aspiri y Aguilár, amenizó la grata fiesta, de la que obtuvieron algunas fotografías los reporteros gráficos señores Zareo y Costla.

Terminado el banquete, ofrecido por la municipalidad, los heroicos aviadores se trasladaron al teatro Reina Victoria, para asistir a la función de gala, en su honor, patrocinada por la Excmo. Junta Municipal.

Al irrumpir en la sala los gloriosos tripulantes del "Jesús del Gran Poder", el numeroso público que ocupaba localidades y gradas, les tributó prolongada ovación. A las muestras de entusiasmo, respondían los capitanes Jiménez e Iglesias, con ligeras inclinaciones de cabeza.

El capitán Jiménez tomó asiento en el palco del general jefe de la Circunscripción, y el capitán Iglesias en el del Presidente de la Junta Municipal.

La sala de nuestro primer caso presentaba un aspecto encantador, viéndose en ella distinguidas damas y bellas señoritas ataviadas elegantemente, y llevando sobre sus hombros el airoso mantón de Manila.

Poco antes de terminar la función, se retiraron los aviadores, dirigiéndose al Casino Militar.

La despedida fué tan cordial y cariñosa como el recibimiento, reproduciéndose la clamorosa ovación.

El baile del Casino Militar

En la amplia sala de fiestas del Casino Militar, se congregó lo más distinguido de nuestra sociedad para asistir al baile en honor de los incógnitos aviadores.

Un sexteto interpretó diversos bailes. La animación duró hasta bien entrada la madrugada de la Medalla. De manera que yo le ruego, señor Lobera, que esa idea que usted ha tenido, que nadie ha tenido en España, y que desde luego honra a Melilla, sea un hecho rápido, y que se lo pida usted al Presidente lo más pronto posible para que, --repto-- esta escuadra sea la que regale las insignias.

Termina haciendo alusión a su estancia en Melilla, de catorce años, y diez más que dice le quedan por pasar. Todos los oradores fueron ovacionados, prolongándose los aplausos varios minutos, pues hablaron todos con el corazón en los labios.

El homenaje de la Junta Municipal ha sido digno de Melilla y de los bravos caballeros del aire. Un notable sexteto, dirigido por el señor Cabas, e integrado por los profesores señores Trello, Ricart, Aspiri y Aguilár, amenizó la grata fiesta, de la que obtuvieron algunas fotografías los reporteros gráficos señores Zareo y Costla.

Terminado el banquete, ofrecido por la municipalidad, los heroicos aviadores se trasladaron al teatro Reina Victoria, para asistir a la función de gala, en su honor, patrocinada por la Excmo. Junta Municipal.

Al irrumpir en la sala los gloriosos tripulantes del "Jesús del Gran Poder", el numeroso público que ocupaba localidades y gradas, les tributó prolongada ovación. A las muestras de entusiasmo, respondían los capitanes Jiménez e Iglesias, con ligeras inclinaciones de cabeza.

El capitán Jiménez tomó asiento en el palco del general jefe de la Circunscripción, y el capitán Iglesias en el del Presidente de la Junta Municipal.

La sala de nuestro primer caso presentaba un aspecto encantador, viéndose en ella distinguidas damas y bellas señoritas ataviadas elegantemente, y llevando sobre sus hombros el airoso mantón de Manila.

Poco antes de terminar la función, se retiraron los aviadores, dirigiéndose al Casino Militar.

La despedida fué tan cordial y cariñosa como el recibimiento, reproduciéndose la clamorosa ovación.

Esta mañana a las once regresan a Sevilla

Esta mañana a las once, los aviadores Jiménez e Iglesias, saldrán con dirección a Sevilla, pues esta tarde se hallan invitados a un te por la delegación de Cuba.

Esta invitación inexcusable impide a los distinguidos oficiales permanecer entre nosotros más tiempo, como hubiera sido su propósito.

A despedirse acudirán al aeródromo de Taúma representaciones civiles y militares.

Descamos a los incógnitos caballeros del aire, un felicísimo viaje.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

9 DE OCTUBRE DE 1910

Se reúne en junta general extraordinaria el Casino Militar, para acordar el traslado a un local de la parte baja de la ciudad.

Se concede a la Traslaticónica una prórroga para la terminación del mueble, fundada en la paralización que sufrieron las obras durante los siete meses de la campaña. Se habilita la cantera de Sidi Musa, que produce excedente piedra, con destino a escoltera.

El ex embajador del Sultán Sidi Hamed el Muazza, en el viaje de regreso a Marruecos, visita las ciudades de Córdoba y Granada.

Comunican de Tánger que en el barrio judío se ha registrado un caso de peste bubónica.

En la calle del Rosellón, de Barcelona, un grupo de huelguistas, firetea a una pareja de la Guardia de Seguridad, resultando uno de éstos herido.

Se producen desórdenes en Lisboa, disparando los revoltosos contra el convento de los Jesuitas. De este lugar es arrojada una bomba contra las tropas, causando varios heridos. Los soldados cercan el edificio y proceden a la detención de los moradores.

En el Senado y Congreso, dan comienzo las sesiones, habiéndose en ambas Cámaras de la suspensión de la manifestación republicana anunciada, para celebrar el triunfo de la revolución portuguesa.

sábamos en nuestra querida España, en el Ejército español, cuya sublime abnegación ha traspasado los mares y conmovido el alma de aquellos hermanos nuestros que saben sentir amor inmenso a nuestra amada patria.

El recuerdo que ha tenido para nuestras queridas madres, jamás se borrará de nuestra mente. Es cierto que han sufrido días crueles, mas le compensan hoy las amabilidades de todos los españoles para con nosotros, desde nuestro augusto Monarca, marqués de Estella, Gobierno y los ciudadanos todos.

Esta delicada iniciativa de que en sus pechos luzcan la Medalla de Sufrimientos por la Patria, es un gesto gallardo, que nos llega a lo más íntimo de nuestra alma.

Iglesias y yo agradecemos también el anuncio de que una calle llevará nuestros modestos nombres. Es demasiada recompensa para una empresa que, repito, pudieron realizar cualquiera de nuestros compañeros.

Decid al pueblo de Melilla, que jamás olvidaremos la fecha de hoy, y que nunca sabremos agradecer bien nuestro emocionante pasaje por la principal vía de la ciudad, llamada a grandes destinos.

Uno y otro levantamos nuestras copas por una hermosa ciudad, por su prosperidad y engrandecimiento, y porque vea colmadas sus justas, sus legítimas aspiraciones, para orgullo de España, que bien lo merece, la que ha dado al mundo ejemplo de sacrificios y de abnegaciones.

Discurso del Sr. Fernández Mulero

El jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, se expresa en los siguientes términos: "Nunca he tenido ocasión, durante mi larga estancia aquí, de echarle una flor a Melilla, digámoslo así, y quiero hoy aprovechar las palabras muy sentidas pronunciadas por el señor Lobera, para hacerlo, muy gustoso.

Quiero recoger también la iniciativa del señor Lobera, de pedir para las señoras madres de nuestros compañeros Jiménez e Iglesias, la Medalla de Sufrimientos por la Patria, iniciativa que decimos sea un hecho, porque esta escuadra desea también ser ella quien regale las insignias de la Medalla. De manera que yo le ruego, señor Lobera, que esa idea que usted ha tenido, que nadie ha tenido en España, y que desde luego honra a Melilla, sea un hecho rápido, y que se lo pida usted al Presidente lo más pronto posible para que, --repto-- esta escuadra sea la que regale las insignias.

Termina haciendo alusión a su estancia en Melilla, de catorce años, y diez más que dice le quedan por pasar. Todos los oradores fueron ovacionados, prolongándose los aplausos varios minutos, pues hablaron todos con el corazón en los labios.

El homenaje de la Junta Municipal ha sido digno de Melilla y de los bravos caballeros del aire. Un notable sexteto, dirigido por el señor Cabas, e integrado por los profesores señores Trello, Ricart, Aspiri y Aguilár, amenizó la grata fiesta, de la que obtuvieron algunas fotografías los reporteros gráficos señores Zareo y Costla.

Terminado el banquete, ofrecido por la municipalidad, los heroicos aviadores se trasladaron al teatro Reina Victoria, para asistir a la función de gala, en su honor, patrocinada por la Excmo. Junta Municipal.

Al irrumpir en la sala los gloriosos tripulantes del "Jesús del Gran Poder", el numeroso público que ocupaba localidades y gradas, les tributó prolongada ovación. A las muestras de entusiasmo, respondían los capitanes Jiménez e Iglesias, con ligeras inclinaciones de cabeza.

El capitán Jiménez tomó asiento en el palco del general jefe de la Circunscripción, y el capitán Iglesias en el del Presidente de la Junta Municipal.

La sala de nuestro primer caso presentaba un aspecto encantador, viéndose en ella distinguidas damas y bellas señoritas ataviadas elegantemente, y llevando sobre sus hombros el airoso mantón de Manila.

Poco antes de terminar la función, se retiraron los aviadores, dirigiéndose al Casino Militar.

La despedida fué tan cordial y cariñosa como el recibimiento, reproduciéndose la clamorosa ovación.

Esta mañana a las once regresan a Sevilla

Esta mañana a las once, los aviadores Jiménez e Iglesias, saldrán con dirección a Sevilla, pues esta tarde se hallan invitados a un te por la delegación de Cuba.

Esta invitación inexcusable impide a los distinguidos oficiales permanecer entre nosotros más tiempo, como hubiera sido su propósito.

A despedirse acudirán al aeródromo de Taúma representaciones civiles y militares.

Descamos a los incógnitos caballeros del aire, un felicísimo viaje.

EL NUEVO MODO

EL ESCENARIO EN TODO EL TEATRO

Igual que las desgracias, las maneras teatrales, racha de por rachas; racha de frescos, racha de pobres hombres que al final son grandes hombres, racha de canciones (canción de la guitarra, canción del puchero zamorano, canción de la capa, canción de la trinchera); racha de pollos narciso-deportistas; y ahora racha de obras en las que el público es actor desde butacas y palcos.

Antes se sabía que, salvo en alguna cosa de Rambal, los actores sólo actuaban en el escenario. Se podía tener esa tranquilidad, que hoy ha desaparecido, pues se está siempre ante el temor de hacer el ridículo, después de haber pagado la entrada a buen precio. A lo mejor entabla una conversación con el señor colateral izquierda y hasta le pregunta su opinión sobre la obra que se representa, y luego resulta que el interesado, de pronto, cual si se hubiese vuelto loco, empieza a hablar con la lengua del escenario, como si quisiera irrumpir la representación en clase de va de revelador, sin zapatos gruesos de basión. Los espectadores sencillos y sin doblez, como las codornices en el rastrojo, echan de menos la intervención de los acomodadores y de los guardias; pero el caso es que otros señores siguen el ejemplo del supuesto demente en los palcos y hasta en el paraíso. Su desconcierto es mayor cuando la señora del locador aparece en el piso segundo con vestido negro y puños blancos, y trata de echar un lazo americano de la pampa al galán medio joven, al que primero llama criminal y fementido. Es como para no saber qué pensar de aquello.

Además ocurre que el comisario de policía llega sin duda avisado por el radio, y empieza a tomar disposiciones. La primera es que nadie salga del local y

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

La Fiesta del Libro
Tetuán 8
En el Casino Militar se celebró la Fiesta del Libro. Presidió el solemne acto el delegado general interino don Felipe García Ontiveros, el cual pronunció una elocuentísima conferencia sobre la significación de esta fiesta. Se refirió a los valores literarios de la raza, ensalzando su figura principal, Miguel Cervantes Saavedra. El señor García Ontiveros fué ovacionado al término de su brillante disertación.
La junta directiva del Casino Militar obsequió con un vino de honor a los concurrentes.

Para despachar con el Alto Comisario
Tetuán 8
Marcharon a Ceuta para despachar con el conde de Jordana, los Directores de Hacienda y Obras Públicas.
El conde de Jordana, recibió a los generales García Benítez y Mola, el cual se despidió del general Jefe Superior, por regresar a Larache.

El Alto Comisario también fué visitado
por el coronel del regimiento de Guardias de Regulares de Alhucemas y que ha venido invitado al acto de la entrega de la bandera a dicha unidad.
El coronel Angosto y los jefes y oficiales de los batallones que vinieron de Melilla para la entrega de las banderas a los batallones de Cazadores, también cumplimentaron al Jefe Superior.

Igualmente cumplimentaron al conde de Jordana, los coroneles Benito y Pignatelli.

El próximo licenciamiento

Tetuán 8
El licenciamiento próximo comenzará el día 15 para terminar el 23.
El total de hombres que marcharán licenciados será de diez mil: de la Circunscripción de Melilla, 4.167; de Ceuta-Tetuán, 3.332 y de Larache 2.228.

CORRESPONSAL

Dr. FORTEZA

del Pagés y Cruz Roja
y por oposición del Consultorio Municipal de niños de Málaga

MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDADES: PECHO Y NIÑOS

RAYOS X
Radiografías instantáneas y de precisión de todas las regiones

CONSULTA: Gran Capitán, 9, pral. Izquierda
DE 4 A 7

NOTICIAS MILITARES

Concursos
Madrid 8
Se anuncia concurso entre Subinspectores de Farmacia de segunda clase, para cubrir una vacante de plantilla en el ministerio del Ejército, segunda Dirección.

Ingreso en Inválidos
Ingresan en el Real Cuerpo de Inválidos, el cabo y los soldados Eduardo Santos y Cayo García, Manuel López García y Enrique Jiménez Martínez.

Distintivo
Se autoriza para usar el distintivo de las Intervenciones Militares, al teniente de Caballería, don José Ortega.

Bases
Publica el «Diario» las bases para el curso de aerostación de observadores aerosteros.

El ascenso por elección
Para el ascenso por elección se han reservado en Artillería una vacante de teniente coronel y una de comandante.

Ascensos de suboficiales
Ascenden al empleo superior inmediato, los suboficiales de Infantería, don Feliciano Andrés Sedano, don Luis Mayago, don Ángel Camarero, don Bonifacio González González, don Enrique Martínez Albaladejo, don Antonio García del Omo, don Fernando Beltrán, don Bernardino Molina, don Joaquín Salvador Cherta, don Bonifacio Sainz de la Maza, don Francisco Lera, y don Francisco Hernández Sánchez.

A situación B.
Pasa a la situación B. del servicio de Artillería, con derecho al uso del emblema de aviación, el teniente de Artillería, don José Urzaiz.

Aptitud
Son declarados aptos para el ascenso al empleo superior inmediato los sargentos de Aviación don Claudio Rodríguez Ausín, don Vicente Redondo, don Paulino Vecilla y don Ángel Terán.

Ascenso
Se concede el ascenso al empleo superior inmediato, mediante el turno de elección, al comandante de Caballería don Martín Lacasa Burgos.

Aptos para el ascenso
Han sido declarados aptos para el ascenso al empleo superior inmediato, los tenientes de la escala de reserva de Sanidad Militar, D. Emilio Quesada y D. Juan Mora y los sargentos de Caballería D. Fernando Nájera de Prado, don Agustín Jigante, don Sergio Zapatero y don Ezequiel Hernández Vargas.

G. TRIVINO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretroscopia
Consulta de 5 a 7.—Prim, núm. 26, primero

DEL EXTRANJERO

Se confiesa autor del asesinato del secretario del Presidente argentino

Detalles de la estancia de Mac Donald en Norteamérica. En Rusia deja de observarse la fiesta dominical. Treinta víctimas en un naufragio. Del vuelo de Costes y Bellonte

El Príncipe de Gales, piloto aviador

Londres 8
El Príncipe de Gales hizo ayer en el aeródromo de Northolt el último examen práctico para obtener el título de piloto aviador.

El heredero de la Corona de Inglaterra, llevó a cabo varios vuelos sobre el aeródromo aterrizando normalmente.

Grandes inundaciones

Londres 8
Las inundaciones causadas por el temporal, han arrancado la pasarela del río Virón en el condado de Donegal.

Muchas casas amenazan ruina.

Irlanda 8
Comunican del pueblo de Strabane, que muchas casas amenazan hundirse, por cuyo motivo han sido evacuados a otros lugares sus moradores.

El nuevo régimen de trabajo

Moscú 8
Con motivo de la implantación de la Semana del Trabajo, el último domingo, esta capital presentaba el mismo aspecto que el de un día de labor.

En muchas dependencias de la Administración Central se ha implantado ya el nuevo régimen de trabajo.

Treinta ahogados en un naufragio

Bergón 8
Las últimas noticias recibidas referentes al naufragio del vapor «Hakón», dan cuenta de que el número de víctimas alcanza a treinta.

Otra vez hacia Kabul. Nadir Kan avanza

Londres 8
Noticias que se reciben de Afganistán, dicen que las tropas de Nadir Khan, marchan victoriosamente sobre Kabul.

Las referidas tropas se han apoderado de la fortaleza de Balahissar, después de sostener un duro combate.

Actualmente las tropas de Nadir Khan se encuentran en los arribales de Kabul, amenazando a la capital.

Habituallah ha dispuesto la movilización de todas las tropas de que dispone, incluso la policía, para defender Kabul.

La apertura del Parlamento

París 8
El Ejecutivo cree probable que en la apertura del Parlamento, que tendrá lugar el día 22 del actual, se promueva una votación para saber la mayoría con que podía contar el Gobierno y opina que la referida votación será favorable.

El teatro de un multimillonario

París 8
Anoche se inauguró con gran solemnidad en esta capital, el magnífico teatro Pignatelli, fundado por el multimillonario, marqués Rotschild.

Llegada del señor Almeida

Lisboa 8
Ha llegado a esta capital el nuevo Embajador de España en Portugal don Bernardo Almeida Herrera, que inmediatamente se ha posesionado de su cargo.

Dentro de unos días, presentará sus cartas credenciales al Presidente de la República.

Evita un desastre financiero

Viena 8
La prensa dice que el nuevo Canciller ha salvado al país de un desastre financiero, obligando al segundo Banco del país, el Boden Kredit Anstalt, a fusionarse con el Oesterreich Kredit Anstalt.

De esta forma ha evitado la quiebra del primero, lo cual hubiese tenido serias repercusiones en el mercado mundial.

Explotan dos bombas en dos tranvías

Nueva Orleans 8
En el interior de dos tranvías, han estallado dos bombas resultando solamente dos heridos leves.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de los autores de estos bárbaros atentados.

Detención del autor de un crimen

Buenos Aires 8
La policía ha procedido a la detención de un individuo apellidado Carrasco, autor del asesinato del secretario particular del Presidente de la República.

El detenido se ha declarado autor del hecho.

Se cree que en este suceso hay una persona insignificante, a la que busca la policía activamente.

Mac Donald en Norteamérica

Las malas inteligencias han quedado disipadas

Washington 8
El jefe del Gobierno inglés Mac Donald, acompañado de su hija, ha visitado la Cámara de representantes, y después se trasladó al Senado, donde fue acogido con vivas y aplausos.

Mac Donald pronunció un discurso en el que dijo que todas las malas inteligencias que puedan haber habido entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, han quedado disipadas, y dice que su visita es una consecuencia del pacto de París, documento que quedará como monumento en la historia.

Hablando de la pericia de las flotas de guerra, ha declarado que es una solución que permitirá poner fin a la competencia de armamento.

Aludió a la muerte del ministro de Negocios Extranjeros alemán, y dijo que el ilustre político se dedicó por entero a la causa de la paz.

Hoover y Mac Donald, conferencia

Nueva York 8
Comunican de Orange (Virginia), que el Presidente de la República Mr. Hoover y el jefe del Gobierno inglés Mr.

Mac Donald, celebraron una entrevista ayer, que duró tres horas.

Como resultado de esta entrevista, se acordó la celebración de la Conferencia naval en Londres, a la cual serán invitadas Italia, Francia, Japón, Inglaterra y los Estados Unidos.

Las entrevistas entre Hoover y Mac Donald

Washington 8
Ayer, después del almuerzo, celebraron una extensa conferencia el Presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Hoover y el jefe del Gobierno inglés Mr. Mac Donald.

Mr. Kellogg después de conferenciar con el primero de los citados, pidió una entrevista al jefe laborista.

A la primera reunión asistió Mr. Stimson.

A última hora de la tarde, después de haber trabajado separadamente sus secretarios, los señores Hoover y Mac Donald se unieron nuevamente continuando sus conversaciones.

La conferencia naval

Washington 8
En el departamento de Estado se ha recibido por mediación del general Dawes, una invitación de la Gran Bretaña, para asistir a la conferencia del desarme naval, la cual se reunirá en Londres en el próximo mes de Enero.

Los grandes vuelos

Se trata de uno de los vuelos más importantes

París 8
La prensa dice que los aviadores Costes y Bellonte han conseguido realizar uno de los vuelos más importantes registrados hasta ahora, teniendo en cuenta los rodeos que se han visto obligados a hacer.

Los citados aviadores han conseguido superar a la antigua marca de distancia, perteneciente a los italianos Ferraria y Delprete, que era de 7.188 kilómetros, en cerca de mil kilómetros más.

Según los datos que hasta ahora se tienen, Costes y Bellonte han volado a una velocidad media de 180 kilómetros por hora, con viento de cola.

Electúan el vuelo sin escalas

Pekín 8
En la Legación de Francia se ha recibido un mensaje de los aviadores Costes y Bellonte, dando cuenta de haber efectuado el vuelo sin escalas de 9.610 kilómetros desde el aeródromo de Le Bourget a la Mandchuria.

Con dirección a Tokio

París 8
Los intrépidos aviadores franceses Costes y Bellonte, se proponen reanudar el vuelo desde la Mandchuria, con dirección a Tokio.

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Los Juegos Florales de la Corona de Aragón

Barcelona 8
En el Palacio Nacional de la Exposición, se celebraron ayer con extraordinaria brillantez, los Juegos Florales de la Corona de Aragón.

La vistosa comitiva, entró en el salón de actos, precedida de los maceros de las Diputaciones y Ayuntamientos de Zaragoza, Huesca y Teruel, y alguaciles del Ayuntamiento de Barcelona, y seguían las porta-estandartes de Aragón, delegaciones de los Ayuntamientos y Diputaciones y otras personas.

Primeramente se dió lectura a la poesía premiada con la flor natural, y el mantenedor de la fiesta don Mariano Baselga leyó admirable discurso.

El alcalde de Zaragoza, señor Albuca también pronunció elocuentes frases.

El ramo de flores, que fué entregado a la Reina de la Fiesta, por indicación de ésta, fué depositado en el altar de la Virgen de la Merced.

Homenaje al general Millán Astray y capitanes Jiménez e Iglesias

Sevilla 8
En el pabellón chileno de la Exposición, se celebró ayer tarde el acto de hacer entrega al general Millán Astray y a los capitanes Jiménez e Iglesias, de la Medalla de la Ciudad de Valparaíso, que les ha otorgado dicho Municipio.

Al acto concurrieron el gobernador militar y las autoridades.

El delegado de Chile pronunció elocuente discurso, en el que dedicó grandes elogios a los tres militares españoles.

El general Millán Astray agradeció la distinción, y el capitán Iglesias en su nombre y en el de su compañero, expresó su gratitud al delegado de Chile.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

El «Jesús del Gran Poder» se elevó esta mañana, con dirección a Melilla.

Es probable que mañana miércoles vuelvan a Sevilla.

El señor Merry del Val

Barcelona 8
En el expreso de Francia ha llegado el embajador de España en Inglaterra señor Merry del Val, para cumplimentar a los Reyes y visitar la Exposición.

Marcha del ministro de Hacienda a Sevilla

Madrid 8
En el expreso de esta noche marchará a Sevilla el ministro de Hacienda. El señor Calvo Sotelo asistirá a la sesión de clausura del Congreso del Comercio Español de Ultramar.

El Congreso Español de Ultramar

Toros y novillos

Cogida y muerte de un torero español

Méjico 8
En una corrida de toros celebrada en el pueblo de Cuatland, Estado de Jalisco, resultó cogido el diestro español Alejandro Saez, Alé dejando de existir al ingresar en la enfermería de la plaza de toros.

El entierro del cadáver se verificó ayer en el cementerio de la ciudad de Guadalajara.

La trágica muerte del diestro Alé

Bilbao 8
Ha producido general sentimiento la noticia de la trágica muerte en Méjico del torero bilbaíno, Alejandro Saez Alé.

El infortunado diestro se destacó como novillero en las temporadas de 1912 y 13. El año 1917 tomó la alternativa en la plaza de Vista Alegre.

Los suscitatos de Enrique Torres

Zaragoza 8
El cartel de la primera corrida de feria, ha sufrido variación.

En lugar de Enrique Torres toreará Manolo Bienvenida, y la otra corrida que tiene Enrique Torres, la toreará el diestro que actúe con mayor acierto en las corridas anteriores.

Gordillo, mejora

Zaragoza 8
El novillero Gordillo, herido gravemente el pasado domingo en esta plaza de toros, se encuentra muy mejorado.

Estado de Enrique Torres

Madrid 8
Esta mañana visitó al diestro Enrique Torres, el doctor Segovia, encontrándole más animado que ayer.

También le reconoció la herida, que presenta buen aspecto.

Se huade una tribuna. El maestro Cayo Vela, herido

Madrid 8
El «Heraldo de Madrid» da cuenta de una novillada celebrada ayer en el pueblo de Torrejón de Ardoz, durante la cual se derrumbó la tribuna donde se hallaban los músicos.

Varios de éstos resultaron heridos, figurando entre ellos el maestro Cayo Vela, que, como se recordará, es uno de los supervivientes del incendio del teatro Novedades.

Bolsa de Madrid

Cotización del día 8

| | |
|---------------------------|------------------------------------|
| Interior | 7285 |
| Exterior | 8300 |
| Amortizable al 5 por 100 | 7825 |
| Cinco amortizable 1917 | 9250 |
| Idem al 5 por 100 antiguo | 10925 |
| Banco de España | 10050 |
| Banco Hipotecario | 60000 |
| Río de la Plata | 25000 |
| Tabacos | 00000 |
| Francés | Veintiseis con cuarenta y cinco. |
| Lirras | Treinta y dos con setenta y cinco. |
| Dólares | Seis con setenta y tres. |
| Belgas | Ceros. |

de ambos certámenes alcanza a la economía nacional.

América, hizo nada tan grande, tan artístico y completo para despertar la admiración de los extranjeros. Solo el tesoro artístico acumulado en ambas exposiciones podría valuarse en miles de millones de pesetas.

En cuanto a las manifestaciones del afecto popular que recoge, no advierte diferencia con las otras provincias españolas. Esto me satisface mucho, porque en Barcelona generó el movimiento del año 1923, Cataluña era la región más distanciada del sentimiento español, por la incompreensión con que se la gobernaba, y sin halagos he conseguido hacer despertar en los catalanes el amor a España, sentimiento por el que deben vivir todos juntos, tanto en los días prósperos como en los adversos, extendiéndose el habla común. Los buenos catalanes, me han creído y seguido, librándose del yugo de la esclavitud, que querían imponerles quienes acuchaban contra la razón y la conveniencia de todos.

Próxima llegada de ministros extranjeros

Sevilla 8
El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, participándole que esta noche saldrán en automóvil para Sevilla, el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, que vienen a visitar la Exposición Iberoamericana.

El Congreso de Veterinaria

Barcelona 8
En el salón de actos del palacio de Agricultura, se ha celebrado la sesión inaugural del primer Congreso de Veterinaria Española.

A las doce y media, el Capitán General, inauguró la Exposición de Veterinaria, situada en la terraza del palacio de Agricultura.

En la misma terraza, fué descubierta una lápida que los veterinarios españoles dedican a sus compañeros muertos en África en el año 1921.

Dr. Mario Esteban

OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

Esta tarde, los Congresistas visitaron

DE PROVINCIAS

En un accidente ferroviario muere un jefe de tren

En Barcelona disminuye la mortalidad. En una casa incendiada mueren dos hombres carbonizados. El Fiscal pide tres penas de muerte

El fiscal pide tres penas de muerte

Nigo 8
Ha comenzado la vista de la causa instruida por robo en los talleres de Troncoso y asesinato del sereno de los alamos Manuel Fernández Delgado.

El fiscal acusa a los procesados Bernardo Gómez Pacheco, Manuel Pazos y José Villaverde Minguéz (a) «Chirles» de los delitos de robo y homicidio con cuatro circunstancias agravantes, y pide la última pena para los tres y en caso de indulto, treinta años de reclusión.

El acusador privado se adhiere a la petición fiscal y los defensores de los procesados piden la absolución.

El juicio está señalado para cuatro días y han sido citados 58 testigos y cinco peritos.

Roban una caja de caudales

Priego 8
Durante la pasada noche penetraron en una fábrica de sombreros, propiedad de la viuda de don Manuel Serrano, varios malhechores, llevándose la caja de caudales que contenía cincuenta pesetas.

La caja ha aparecido esta mañana completamente destrizada junto a una de las tapias del cementerio.

El cadáver de un joven

El Ferrol 8
En un pueblo del Ferrol, apareció esta mañana muerto el campesino Silverio Durán, de 18 años de edad.

Por diligencias practicadas por la policía, se ha sabido que el muchacho tuvo una disputa con un compañero suyo de trabajo, el cual ha sido detenido por la Benemerita.

Un muerto y un herido

Oviedo 8
En un pozo minero de Barredos, de la sociedad Duro Felguera, hizo explosión un barreno, alcanzando sus efectos a los obreros David Huelva y Mateo García.

Este dejó de existir a consecuencia de las heridas sufridas.

Dos hombres carbonizados

Vigo 8
Comunican de Castel do Miño que en el pueblo de Oleiro se produjo un incendio en una casa habitada por Clemente Dieguez, y su hijo Emilio, los cuales resultaron carbonizados.

El vecindario, después de improprios trabajos, consiguió dominar el fuego.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son muy importantes.

Herido en riña

Oviedo 8
En el hospital provincial ingresó esta madrugada Secundino González, de 28 años de edad, que presentaba una herida punzante en la región inguinal con salida de los intestinos.

Según manifestó, la herida se la produjo en la romería del Rosario un amigo suyo llamado Juan Fernández.

El Infante Don Carlos, a Luque

Sevilla 8
Ha marchado al pueblo de Luque (Córdoba), el infante Don Carlos, para asistir a las prácticas de conjunto que efectuarán fuerzas de la guarnición cordobesa.

Fábrica de muebles incendiada

Valencia 8
A las cinco de la tarde se declaró un incendio en una fábrica de muebles, propiedad de Clemente Bondía.

El fuego, que se inició en el taller se propagó rápidamente al resto del edificio.

El vecindario y los bomberos consiguieron poner en salvo la mayoría de los muebles que se hallaban en la fábrica.

Los trabajos de extinción duraron varias horas, destruyendo las llamas todo el edificio.

el Ayuntamiento. En el Salón de Ciento, el alcalde pronunció un discurso en el que ensalzó los servicios del Cuerpo de Veterinaria. Después obsequió a los visitantes con un lunch.

La hija del Presidente Machado

Sevilla 8
Ha llegado la hija del Presidente de la República de Cuba, doña Carmen Machado, acompañada de su esposo.

Mañana, en el pabellón cubano de la Exposición se celebrará un acto en honor de los ilustres viajeros.

El Congreso Español de Ultramar

Sevilla 8
Esta tarde ha continuado la sesión plenaria del Congreso del Comercio Español en Ultramar.

Continuó la discusión del tema sobre la valorización de la emigración española a Ultramar.

Fuó leída una enmienda relativa a la tutela por parte del Gobierno para el emigrante, en la que se propone la creación de una oficina general de las asociaciones españolas en Ultramar.

El señor Gotochea formuló varias observaciones, y seguidamente se discutió el tema de la organización corporativa de los españoles residentes en Ultramar. Intervinieron varios asambleístas y fueron aprobadas las conclusiones presentadas.

La sesión se levantó a las nueve y media de la noche.

La sesión se levantó a las nueve y media de la noche.

La sesión se levantó a las nueve y media de la noche.

La sesión se levantó a las nueve y media de la noche.

Al acudir en auxilio de su hijo, es arrastrada por el tren

Valencia 8
La guardabarrera del paso a nivel existente en el kilómetro número 54 de la línea de la Encina, María Cerda, cuando se hallaba próxima a llegar un tren, advirtió que una hija suya de corta edad, salía de la casilla y se dirigía a la vía.

La madre aterrada se dirigió hacia su hija para apartarla del peligro con tan mala fortuna que el convoy la arrolló, seccionándole ambas piernas.

La feliz mujer se halla en gravísimo estado.

Des muertos por intoxicación

Cádiz 8
El pasado día 7, una familia de esta ciudad que comió embutidos en malas condiciones sufrió gravísima intoxicación, hasta el punto de que ayer mañana dejó de existir uno de los intoxicados llamado Manuel Peculo.

Esta mañana también murió, por la misma causa, una hermana de Manuel, llamada Angela.

A ambos cadáveres se les ha practicado la autopsia, y las vísceras serán enviadas para su examen al Laboratorio de Toxicología.

Los restantes intoxicados, mejoran

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Hoy cinco importantes debuts, a las seis y a las diez y cuarto de la noche. Mary Deza, Carlos Verdeal, Goyita Herrero, Cortez y Celia Deza.

KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Programa seleccionado. Día de Moda. Estreno de la superjovya en siete partes "El hermanito", por el as de los cómicos Harold Lloyd, y gran éxito de "El fuchadoso". En breve "El Príncipe estudiantes", por Ramón Novarro.

maestro Vives, actor señor Montero y don Manuel Caballé, hijo del finado. El fúnebre acto ha constituido una expresiva manifestación de duelo.

Datos demográficos
Barcelona 8
Durante el pasado mes de Septiembre se han registrado en Barcelona 1.493 nacimientos y 899 defunciones.
La mortalidad en dicho mes ha disminuido considerablemente con relación a los anteriores.

Autorización a la Cámara de Inquilinos

En favor de las clases modestas
Madrid 8
Por el ministerio de Trabajo se ha autorizado a la Cámara de Inquilinos de Madrid, a poner al cobro los recibos del segundo semestre del año actual, correspondiente a las cuotas obligatorias que deben pagar. Los inquilinos para contribuir a los gastos del Comité de la Corporación de la Vivienda.

Dichas cuotas fueron autorizadas por Real orden de 17 de Octubre de 1927, extendiéndose la obligación de pagar a todos los inquilinos, pero el Gobierno estimando que los gravámenes no deben pesar sobre las clases modestas, ha establecido una escala especial, con arreglo al censo de población, por la que en Madrid solo pagarán los inquilinos que satisfagan un alquiler anual de 2.100 pesetas en adelante.

En su virtud, la cuota del dos por mil solo puede ascender a 480 pesetas anuales para esa escala y así progresivamente para las superiores.

En atención a lo reducido de la cuota y la utilidad que prestará al vecindario la Corporación de la Vivienda, se espera que sea atendido el requerimiento de la Cámara Oficial de Inquilinos de Madrid, regularizándose el pago con el fin de que en breve puedan funcionar los Comités paritarios, encargados de dirimir las incidencias que surjan entre la propiedad urbana y sus inquilinos.

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES
Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfeno. 306

Regresan a Madrid los generales Martínez Anido y Ardanaz

Los nuevos vicereyes de las Universidades. Alarma infundada en los mercados bursátiles. Don Alfonso irá a Portugal para devolver la visita al general Carmona

La próxima visita del Presidente de Portugal. El señor Almeida marcha a Lisboa

Madrid 8
Con objeto de posesionarse de su nuevo cargo de Embajador de España en Lisboa, ha salido para dicha capital portuguesa, don Bernardino Almeida.

El señor Almeida acompañará al Presidente de la República portuguesa, en su próximo viaje a Madrid.
Su Majestad el Rey devolverá en el próximo Diciembre, la visita al general Carmona, para lo cual se trasladará a Lisboa.

Las comunicaciones trasatlánticas
Madrid 8
Durante la estancia del Monarca en Valencia, le será puesto a la firma un decreto sobre el nuevo régimen de comunicaciones trasatlánticas y otro sobre liquidación del antiguo.

Fallece un hermano del ministro de Justicia
Madrid 8
El ministro de Justicia y Culto don Gabo Ponte, salió esta mañana con dirección a Zaragoza para asistir al entierro de un hermano político suyo que dejó de existir anoche.

Visitando los ministerios
Madrid 8
El ministro de Fomento recibió la visita del Presidente de la Unión Patriótica de Oviedo y a los presidentes de las asociaciones de ayudantes facultativos del Sur de España, que solicitaron diversas mejoras para dicho cuerpo.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió la visita del gobernador civil de Murcia, presidente de la Real Cooperativa de Funcionarios y otras personas.

HOZNAYO
La mejor agua de mesa
Agente: L. QUEIPO CAMÓ, Marina, 16

El ministro desmiente un rumor
Madrid 8
En el ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas la siguiente noticia: Este ministerio se considera en el caso de rectificar los rumores circulados últimamente en los mercados bursátiles acerca de la próxima subida del tipo de descuento del Banco de España, haciendo constar que el Gobierno no ha pensado ni piensa actualmente en sugerir dicha determinación a nuestro primer establecimiento de crédito, por lo cual carece de fundamento el rumor de alarma suscitada en nuestra Bolsa.

El señor Callejo se hace cargo del ministerio de Trabajo
Madrid 8
A las dos y media de la tarde, se ha

Vestir Bien y Barato...

Se consigue adquiriendo las CONFECCIONES que para CABALLERO y NIÑO ha traído

LA RECONQUISTA

Cristales Punktal ZEISS



J. MADRID. - OPTICA
ALFONSO XIII, 4
Se ejecutan las recetas de los Sres. oculistas con rapidez y esmero

Para Ondulación Permanente



LA PELUQUERIA DE SEÑORAS RECATALÁ
General Marina, 4, principal

Doctor M. AMIEVA
JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO
CIRUJANO DE LOS HOSPITALES
PAGES Y CRUZ ROJA
Especial. Diatermia. Vias urinarias.
Conde del Serrallo, número 13, principal

Regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo
GRUPO MIXTO DE MELILLA
Subasta de ganado
Autorizado este Grupo por la Superioridad para proceder a la venta en pública subasta de tres caballos de desecho, se hace saber que dicho acto tendrá lugar el día 10 del actual a las once horas en el Cuartel de este Grupo (Carrera de Hídim), significando que el importe de este anuncio será a prorrato entre los adjudicatarios.
Melilla 5 de Octubre de 1929. — El Capitán Encargado del despacho, Jorge Martíoli.

hecho cargo del despacho oficial del ministerio de Trabajo, durante la estancia del señor Anido en Ginebra, el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

A dicha hora el señor Callejo fué cumplimentado por los Directores generales del ministerio de Trabajo, y altos jefes del mismo.

El ministro de Instrucción firmó todos los asuntos pendientes, entre ellos 239 concesiones de subsidios a familias numerosas.

Después recibió a los periodistas, a los que manifestó que en el sucesivo despacho haría poco en el ministerio de Trabajo, para lo cual el Inspector general de Corporaciones señor Madariaga acudiría todos los días al ministerio de Instrucción para llevarle la firma.

De regreso a su despacho el señor Callejo recibió la visita del gobernador civil de Murcia, marqués de Solana y señorita Angélica Torres.

La lista de los vicereyes
Madrid 8
En el ministerio de Instrucción facilitaron a los periodistas la lista de vicereyes de las distintas Universidades, firmada por Su Majestad el Rey.

Los nuevos vicereyes son los siguientes:
De la Universidad de Granada, don Miguel Giran, catedrático de la Facultad de Medicina; de la de Valencia, don Enrique Castell, de la Facultad de Ciencias; de la de Sevilla, don Ignacio de Caso, de la Facultad de Derecho; de la de Oviedo, don Demetrio Esparza, de la Facultad de Ciencias; de la de Valladolid, don Quintín Palacios Herranz, de la Facultad de Derecho; de la de Zaragoza, don Domingo Mirat López, de la Facultad de Filosofía y Letras, y don Manuel Lasala, de la Facultad de Derecho.

Regreso del ministro de la Gobernación
Madrid 8
Procedente de Barcelona, llegó el ministro de la Gobernación general Martínez Anido siendo recibido en la estación por todas las autoridades de Madrid y gobernadores civiles de Avila, Murcia, Almería, Valencia y León.

El general Martínez Anido celebró una detenida conferencia en su despacho con el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

El general Ardanaz regresa a Madrid
Madrid 8
El ministro del Ejército general Ardanaz llegó esta mañana a Madrid, procedente de Santander, siendo cumplimentado por los generales Navarro y Alonso de Gelada, gobernador militar de Cartagena y varios jefes y oficiales.

El Congreso de Otorinolaringología
Madrid 8
Bajo la presidencia del señor Callejo, se ha celebrado en la Academia de Me-

dicina la sesión inaugural del Congreso de Otorinolaringología.

Por la tarde los congresistas se reunieron en sesión científica y a última hora de la tarde fueron obsequiados con una fiesta española, ofrecida por el doctor Tapia.

Tres aparatos destruidos
Madrid 8
A consecuencia del mal estado del tiempo, esta mañana se han registrado en el aeródromo de Cuatro Vientos tres accidentes de aviación, de los cuales, milagrosamente, han resultado ilesos los aviones.

Tres aparatos, al tomar tierra, capotaron, quedando completamente destruidos, figurando entre ellos el nuevo autogiro La Cierva, recientemente adquirido por la Aeronáutica Militar.

Fallecimiento de un magistrado del Supremo
Madrid 8
Hoy ha dejado de existir el magistrado del Tribunal Supremo don Antonio Caballo Muro, siendo su muerte muy sentida.

Mañana se verificará el entierro del cadáver.

Llegada de periodistas británicos
Madrid 8
Este mañana han llegado a Madrid siete periodistas ingleses que se proponen visitar España y especialmente las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En la estación fueron recibidos por varios representantes del Patronato del Turismo español.

Los periodistas extranjeros visitaron esta mañana los monumentos más notables de Madrid y mañana realizarán otras visitas.

Nuevo Instituto de Higiene
Madrid 8
En la reunión celebrada por la comi-

dad seguidos de cerca por el vecindario.

Primeramente el Monarca visitó la iglesia donde oró breves momentos y después recorrió el templo deteniéndose don Alfonso y acompañantes para contemplar la magnífica cruz procesional y el cáliz que utilizó el Papa Luna.

Todas las joyas llamaron poderosamente la atención del Soberano y demás personas del séquito.

Siguientemente se trasladó a la estancia que ocupó el antipapa Luna y desde la terraza del Casino admiró el magnífico panorama que desde allí se divisa.

Clímax subieron a la ermita de Nuestra Señora Ermilana, ante cuya imagen oro el Rey.

A las cinco y media de la tarde volvió a la ciudad don Alfonso embarcando en la gasolinera que le condujo nuevamente a la motonave.

El último ciclo de las maniobras navales

Oropesa 8
Ha comenzado a notarse el movimiento precursor de las maniobras navales que se desarrollarán a lo largo de este interior.

Alex ha llegado a este pueblo un camión militar con pertrechos y mañana es esperada la llegada de varios aviones.

La visita del Monarca a Valencia
Valencia 8
El alcalde ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno, anunciándole que Su Majestad el Rey llegará a este puerto el próximo día catorce a bordo del buque "Infanta Cristina".

El Monarca desembarcará para visitar las reformas urbanas que se llevan a cabo en la población y pernoctará a bordo del citado buque.

Al día siguiente embarcará el Gobierno en el "Infanta Cristina", que se hará a la mar, para presenciar la revista naval, acompañando al Rey.

A última hora de la tarde, el Soberano regresará a Valencia, para emprender el viaje a Madrid.

Cruzan varios aparatos
Castellón de la Plana 8
Durante todo el día de hoy, han cruzado por Castellón varios aparatos de la Aviación militar, que se dirigen a Oropesa.

Estos aparatos son de reconocimiento y bombardeo, y vienen para tomar parte en las maniobras navales.

Todos los aeroplanos llevan dibujado, como mascota, un gato Periquito.

Lavado Pulmonar e Inyecciones Ultra-queales
Tratamiento moderno de las afecciones de las vías respiratorias Método García Vicente.

F. QUEIPO CAMÓ
del Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz de Madrid
Visitas a domicilio
Policlínica Dr. Queipo e Hijo
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

Academia Politécnica
Preparación completa ingreso Academia General Bachilleratos Elemental y Universitario.
Matrícula de 12 a 14 y de 16 a 20 horas
O'DONNELL, 39, principal

Dr. J. BARRIENTOS
del Instituto Rubio
Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo terapia endo-nasal
Electroterapia, Diatermia
Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6
General Pareja, 14, Teléfono 238

Dr. S. BLANQUER
CIRUJIA GENERAL
APARATO GÉNITO-URINARIO
VENÉREO
CONSULTA DE 4 a 6
Calle General Marina, núm. 11

Servicio Meteorológico Español
Observatorio de Melilla
Día 8 de Octubre de 1929
Presión media a nivel del mar: 764.
Cariz. Contraste.
Velocidad en metros por segundo: 28.
En kilómetros por hora: 11.
Dirección del viento: Calma.
Tiempo probable: Bueno.
Cielo: A las 7, despejado; a las 13 y a las 18, despejado.
Humedad relativa: 86.00
Mar: Llana.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 21 grados con 1 décima; Mínima, 16 con 3. Medias, 20 con 2. Oscilación, 7 con 8.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

acordó abrir un concurso para adquirir terrenos que serán destinados al emplazamiento de la Diputación. Se plazamiento de un nuevo Instituto provincial de Higiene.

¿Son o no son del Greco?
Madrid 8
El director del Museo del Prado, habiendo de los tres famosos cuadros que se atribuyen al Greco, ha manifestado que todavía no los había examinado, por lo cual nada podía decir sobre ellos. El informe lo dará la Junta de Valoraciones de Tesoros Artísticos.

Agregó que era difícil asegurar la autenticidad de dichas obras, puesto que el inmortal pintor dejó cuadros de distintos temas y figuras, como por ejemplo el de la Sagrada Familia.

Por un examen practicado en uno de los cuadros dice que ha encontrado semejanza con la pintura de Domingo Teotocópuli, pero en los otros dos no ha encontrado ningún parecido.

La reforma de la Coastitución
Madrid 8
El periódico "La Epoca", refiriéndose a la reforma de la Constitución, dice que las elecciones recientemente verificadas, han demostrado que el proyecto de reforma constitucional no ha entusiasmado.

Agregó que tampoco ha tenido defensores en la prensa, y hasta las incondicionales del Gobierno tampoco le han apoyado decididamente.

Asuero a Sevilla
Madrid 8
Ayer llegó a Madrid el célebre doctor donostiarra señor Asuero, que hoy ha continuado el viaje a Sevilla.

Marcha del señor Calvo Sotelo
Madrid 8
A las diez y cuarenta de la noche, en el expreso y ocupando el break de Obras Públicas, ha marchado a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, acompañado del abogado del Estado señor Serra y del Director General del Puzos señor Amado.

El ministro y sus acompañantes regresarán a Madrid el viernes y el señor Amado volverá a Sevilla el día 27, para asistir a la reunión que celebrará el Consejo de Administración de la Compañía de Petróleos.

En el mismo tren ha marchado a Sevilla el hijo mayor del general Primo de Rivera.

EL REY CONTINUA A BORDO DEL "INFANTA CRISTINA" EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 8
El jefe del Gobierno general Primo de Rivera permaneció toda la mañana en su despacho donde recibió la visita de diferentes comisiones entre ellas una de obligacionistas de ferrocarriles catalanes, otra de exportadores de vinos de Tarragona, y otra de profesores auxiliares de esta Universidad.

A la una de la tarde el Presidente invitó a los periodistas a pasar a su despacho, manifestándoles que a la una y media iría con el general Barrera a visitar el nuevo emplazamiento de la Academia de Medicina y que luego almorzaría en el Gobierno civil.

A última hora de la tarde el general Primo de Rivera se propone asistir a una sesión de cine en el Sónoro Coliseum, y mañana asistirá al acto del descubrimiento de una lápida que da el nombre de su heroico hermano don Fernando, a una calle de la ciudad.

También asistirá a la inauguración del pabellón de Checoslovaquia y por la tarde visitará el Casino de Clases.

Mañana almorzará el Presidente en el palacio de Pedrales, invitado por la Reina Doña Victoria.

A la comida asistirá también el ministro de Relaciones Exteriores de Suecia. A la una y cuarto, el marqués de Estella se despidió de los periodistas, por marchar con el general Barrera a realizar la visita ya indicada, y esta noche cenará con las autoridades de Barcelona.

Las visitas de mañana
Barcelona 8
La Reina Doña Victoria y las Infantas visitarán mañana los pabellones de la Beneficencia y del Arte Textil, en la Exposición Internacional.

Entusiasta recibimiento. Visitas. Simulacro de desembarco
Ibiza 8
A las nueve de la mañana desembarcó Su Majestad el Rey en esta isla, siendo recibido por las autoridades y todo el vecindario, que le aclamó con gran entusiasmo.

El Monarca visitó la Catedral, el Museo Arqueológico y el Ayuntamiento, y a continuación marchó a San José, donde asistió al acto de inauguración de las escuelas de San Antonio y Santa Eulalia.

A la una de la tarde Su Majestad embarcó nuevamente, invitando a comer a bordo del "Infanta Cristina", al Obispo de la diócesis, al alcalde y a los gobernadores civil y militar.

Se dice que esta tarde don Alfonso irá a la playa de Cadola, donde se verificará un simulacro de desembarco, y después saldrá para Mahón.

El Soberano elogió las bellezas naturales de la isla, y dijo que se debían construir más carreteras, y un museo en la nerópolis de Puig de Milius.

Después del almuerzo, el Rey irá a Formentera en una canoa automóvil.

El Soberano desembarca en Peñíscola.
Varias visitas

Castellón de la Plana 8
A las dos de la tarde fondeó frente a Peñíscola la motonave "Infanta Cristina", a bordo de la cual viaja para presenciar las maniobras navales Su Majestad el Rey.

Advertida la presencia del buque, el vecindario ocupó las ventanas y azoteas que dan frente a la bahía para tratar de ver al Soberano sobre cubierta.

Cuando mayor era la animación, los vecinos vieron que del costado de la motonave se deslataba una gasolinera ocupada por varias personas, entrando poco después en el puerto.

En la citada embarcación llegaron a Peñíscola el Monarca, el ministro de Marina, el Infante don Alfonso y varios jefes de la Armada.

PIEZAS DE CAMBIO

de mi fabricación para camiones americanos
A. S. y G. M C
2 y 5 Ton. 1.200 K. y 2 Ton.
Catálogos y Tarifas de balde contra demanda.
Establecimiento H. Le MARREC. 52 calle Klock-Gilchy (Seine) FRANCIA

NOTAS DEPORTIVAS

Una ojeada a los campeonatos

Apenas comenzados los torneos regionales cobran un valor nacional para la afición inquieta. En efecto, estas previas escaramuzas, pueden indicar una auténtica valoración de fuerzas que siempre conviene no echar en olvido. Hagámos, pues, unas ligeras consideraciones sobre la forma en que se presentan los primeros equipos.

Demos todos los honores al campeón. El Español conserva el mismo status que le dió el título, y en los dos partidos jugados, confirma idénticas posibilidades. No cabe duda que es un gran acierto el conseguir que no se desmembrase el equipo, y ahora, vueltos los lesionados a su lugar habitual, refuerzan la indudable potencia del equipo. Cosa que no ha conseguido aún el Barcelona con el logro de Goiburu, pues su escasa y difícil victoria sobre el Júpiter, no dice mucho en favor de su ataque. Verdad es que, al parecer, el Júpiter está bien y dispuesto a ser el tercero en discordia a nada que se desquite el Europa.

Tampoco para la Real Sociedad se presenta muy despejado el horizonte por las bajas (provisionales, si se quiere) de Marculeta y Bienobas, que han disminuido muchísimo su moral. Sólo así se explica la victoria del Osasuna ante Guesada al lado, resulta factible cualquier pareja. Y en la puerta, con la adquisición de Nebot, parece haber cerrado el Madrid el paréntesis de tranquilidad con que eran acogidos sus guardametas. Ello sin prescindir de Vidal ni de Cabo, que, aunque irregulares, son porteros muy dignos de tenerse en cuenta. Lo que indudablemente da más seguridad al Madrid es el contar con un elevado número de jugadores indispensables a lo largo de los tres concursos consecutivos: el campeonato regional, el torneo ligüista y el campeonato de España. Sin duda esta fue la principal preocupación de sus directivos, en vista de las enseñanzas de la pasada temporada, en la que la falta de buenos reservas, no le permitió alcanzar la meta anhelada en las dos ocasiones en que estuvieron casi tocándola con las manos.

En Galicia, mientras el Celta se afirma con resultados contundentes, el Deportivo sufre un tropezón ante los actuales campeones, los Ferrolanos, que aspiran al título este año también. En términos generales, no creemos que los equipos encontrarán medio de salir adelante.

En Asturias y andaluzes han comenzado con un único partido, fácil y sencillo, que no puede decirnos nada mirando hacia el porvenir. Seguramente el Oviedo y el Sporting continuarán en candelero, lo mismo que les ocurrirá al Sevilla y al Betis. Si a este último le salen bien sus combinaciones, podrá dar mucha guerra fuera de la región. Cantabria no ha variado de aspecto, y allí no tienen contricantes, ni los santanderinos ni los gimnásticos. El Iberia y el Patria, son los candidatos más serios en Aragón, donde el Zaragoza alarvesa una crisis grande. Y faltando aún los campeonatos de Valencia, Murcia, Castilla-León y Extremadura, sólo nos resta uno por tratar.

Es el del Centro, el que se presenta con mayores condiciones de igualdad, que en la temporada última. Parece que no existe una marcada superioridad entre los tres equipos destacados, y aún algunos de los secundones, como el Nacional, puede dar un disgusto al más pintado. El Athletic, el Racing y el Madrid, están próximamente a la misma altura. Y si apreciamos que los campeones han descendido poco, la consecuencia será la de que tanto los chamberleros, como los del Stadium, han mejorado bastante. Ha habido acierto al buscar los jugadores para cubrir las bajas experimentadas, sobre todo en el Athletic, que en sus limitadísimas adquisiciones, encontró dos figuras modestas; pero de abierto porvenir, Costa, el sustituto de Luis Olaso, es un notable extremo izquierdo y a nuestro juicio, algo superior al que vino a suplir. En el Zaragoza desarrolló una buena campaña y ahora, en equipo de más envergadura, es de esperar que confirme su categoría y respecto a Guesada, cuando creemos que del Deportivo coruñés, pueden apreciarse en el conocimiento de buen jugador, valentía destacable e innata serenidad. Le perjudica algo su falta de desarrollo físico, que no le ha permitido ocupar con constancia el grado puesto de centro delantero. Los dos sabrán hacer olvidar a los partidarios del Athletic las ausencias de Cosme y de Olaso.

Ningún equipier de nombre ha perdido el Racing, y en cambio cuenta con el concurso de dos jugadores de mérito, buen refuerzo para su línea delantera. Sabida es la consistencia del trío defensivo raingüista y la dureza de su línea media, que persiste, aún con la ausencia de Reverter. Necesitaba el club rojo-negro aumentar la calidad de su vanguardia y ello lo ha conseguido, incorporando al equipo los nombres de Félix Pérez y Oramas. Este, todavía algo reservado, pero de fácil chuteo y sereno conductor del ataque; aquel como filigranero rápido, hábil en el pase y desconcertante en el dribling, que si ha perdido dominio de balón en su forzoso descanso, parece haber ganado alguna decisión. Cuando se les una Valderrama, todavía convaleciente de antiguas lesiones, formarán una tripleta central de indudable peligro y apta para aspirar a todas las calificaciones.

Junta de Plaza y Guardación de Larache
Iago saber: Que a las 11 horas del día 10 de Octubre próximo, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia de esta plaza los artículos que figuran en la relación que se halla expuesta en las oficinas de esta Junta, así como los pliegos de condiciones, cantidades y demás requisitos a que deben sujetarse.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.
Larache 25 de Septiembre de 1929. — El Teniente Coronel Presidente, Francisco Carrondoburo.

C. Pintos Castro
de Sanidad Militar
Inspector Municipal de Sanidad
OCULISTA
Graduación exacta de la vista
CONSULTA DE 4 a 7
O'Donnell, núm. 41, principal

Dr. S. BLANQUER
CIRUJIA GENERAL
APARATO GÉNITO-URINARIO
VENÉREO
CONSULTA DE 4 a 6
Calle General Marina, núm. 11

Servicio Meteorológico Español
Observatorio de Melilla
Día 8 de Octubre de 1929
Presión media a nivel del mar: 764.
Cariz. Contraste.
Velocidad en metros por segundo: 28.
En kilómetros por hora: 11.
Dirección del viento: Calma.
Tiempo probable: Bueno.
Cielo: A las 7, despejado; a las 13 y a las 18, despejado.
Humedad relativa: 86.00
Mar: Llana.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 21 grados con 1 décima; Mínima, 16 con 3. Medias, 20 con 2. Oscilación, 7 con 8.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron don José Cabanillas, don Eduardo López, don Antonio Cánovas, don Santiago Santacruz, don José Vega, don Juan Acero, don Antonio Cabo, don Concepción Peralta, don Juan Solva, don Rafael Cervera, don Francisco Remiso, don Antonio Gallardo y el arquitecto don Enrique Nieto.

acompañado de su familia regresó de la península el comandante de Infantería don Juan Soler.

Por la tarde marcharon para la vecina capital, don Antonio Blanco, don Rafael Díaz, don Julio de la Torre, don Manuel Morán, don Mariano Lamba, don José Tarada, don Jerónimo Casanovas, don Antonio Salazar, don Manuel Osés, don Manuel Márquez, don Daniel Caballero, don Manuel del Real, don Manuel Vilaseca, don Antonio Sánchez, don Eduardo Talavera, don Antonio Salas, don Joaquín Bofill y don Antonio Lombardo.

Para incorporarse a su nuevo destino en la península, marchó, acompañado de su familia, el capitán médico don Antonio Hernández Sánchez.

Con su hijo marchó a la península el capitán de Artillería don Ildefonso Muñoz Cobos.

SOMBREROS SENORA. — LA RECONQUISTA acaba de recibir los modelos para INVIERNO-ALTAS NOVEDADES a precios sin competencia.

Se ha visto precisado a guardar cama enfermo, si bien no de cuidado, el teniente coronel de Artillería don Angel Palacios.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano, 9.

Medias de seda buenas y baratas solo las encontrará en LA RECONQUISTA.

En la iglesia Castrense de Málaga, artísticamente adornada con luces, plantas y flores, y ante el altar de la Virgen de la Milagrosa, se celebró el día 4 del actual, la boda de la bella y simpática señorita Aurita de Gregori Soto con don Emilio Marmol Martín.

Vestía la novia, que estaba encantadora, un magnífico traje de «chermuse» blanco, adornado con finísimos encajes de Bruselas, albo velo de céffro y flores de azahar, ostentando ricas joyas. El novio, vestido de etiqueta.

Bendijo la unión el capellán Castrense don Lorenzo Marín y Díaz de los Bernardos, actuando de padrinos don Maruja Gregori de Alvarez, hermana de la novia, y el culto abogado teniente alcalde de Valencia don José Núñez Moreno, próximo pariente del novio.

Testificaron el acto por parte de la novia, don Pablo Cayuela, ayudante del general Gobernador Militar; don Félix Almansa, comandante de Infantería; don Juan Molina capitán ayudante del regimiento de Alava, don Eduardo Soto, oficial de Aduanas, don Francisco Alvarez y don Miguel Sánchez Garrido, capitanes de Infantería; y por parte del novio, el marqués de Novallches, don Francisco Núñez Moreno, notario de Valencia, don Agustín Denis Sola, magistrado, don Rafael Núñez Lagos, notario de Cartagena, don José León Motta, exalcalde de Antequera, don Francisco Rodríguez y don Enrique Cabezas.

Fernando el acto religioso, los numerosos invitados pasaron al hotel Londres, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eternas venturas, marcharon en viaje de boda, en automóvil, a Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

No vista incómodo con una camisa hecha para todos. Encargue una para V. en Las Novedades.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Cabo Paez», de Málaga, con pasaje y carga.
«Faramán» de Nemours, con carga general.

Saldos
«Reina Victoria», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Iseño», para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.
«Cabo Paez», para Villa Sanjurjo, con resto de carga.
«Faramán», para Ben-Saf.
«Palleborts», para Orán y Colón, para Alicante, con carga general.
«Balandra», «Antonia Marfil», para Villa Sanjurjo.

Exámenes
Presididos por el segundo comandante de Marina don Emilio Cadarso, se celebraron ayer en las oficinas de la Comandancia los exámenes para patronos de pesca de esta provincia marítima.

Firmaron parte del tribunal examinador los patronos de pesca, José Carmona, Francisco Muñoz Robles y Pedro Sánchez.

Fueron aprobados los opositores Pedro Meca, José Carmona, Rafael Ortiz, Jaime Asensio, Salvador Ramírez, Basilio Aguado, Cándido Esteban y Ramón Aguado Ruiz.

Continuación en el servicio
Le ha sido concedida la continuación

LETRAS DE LUTO

El catedrático de Latín del Instituto General y Técnico Victoria Eugenia don Fernando Rodríguez, con motivo del fallecimiento de su bondadosa señora madre (q. e. p. d.), nos ruega hagamos público su gratitud y la de su familia, a cuantos se apresuraron a expresarle su condolencia y asistieron a la conducción del cadáver al cementerio.

PLAZA Y CAMPO

Precedente de Ceuta llegó en hidraaviación, el teniente coronel de Ingenieros, jefe del batallón Radio y Anteovisión, don Andrés Fernández Mulero.

De Cádiz llegó ayer un hidro Bleriot, tipo Dornier, que quedará afecto a esta base.

Gorras hombre y niño. Grandes novedades por poco dinero en LA RECONQUISTA.

Precedente de Tetuán, donde ha celebrado varias conferencias con el Director de Colonización señor Torrejón, ha regresado el ingeniero director de la Granja Agrícola don Carlos Cremades.

Con destino a las necesidades de este Ejército, fueron desembarcados del vapor correo de Málaga, 75 caballos y mulos.

Sombreros de paño para caballeros. Últimas novedades a precios muy baratos en LA RECONQUISTA.

Hoy celebrará Junta el Posito Agrícola de Zeluan, con objeto de resolver varias peticiones de semillas formuladas por algunos colonos para la próxima siembra.

CULTOS

Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

Iglesia Castrense
Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

Novena a San Francisco de Asís
Prosigue en esta iglesia la novena, que con tanta solemnidad vienen celebrando los RR. PP. Capuchinos, en unión de V. O. Tercera, a su Seráfico Padre San Francisco de Asís. Los actos son los acostumbrados. Hoy séptimo día de la novena, predicará el Superior de la Residencia, R. P. Jesús de Pedro Abad, siendo los cultos costeados por los Hermanos terciarios. Se suplica a todos los fieles asistan a tan solemnes actos.

Bodas y bautizos

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Francisca Martín Gómez con el joven don Francisco Castillo Ordóñez.

Los novios fueron apadrinados por don Alfonso Sainz Gutiérrez y su señora doña Josefa López Castillejo, actuando de testigos en la ceremonia don Santiago Peñarroya Cabrerías y don Antonio Muñoz Sierra.

En el mismo templo han contraído enlace matrimonial la simpática señorita María de los Dolores Bonilla Bejar y el joven don Rosendo Salmerón Robles.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Encarnación Bonilla Bejar, hermana de la desposada, y don Mariano Padilla Malías, firmando el acto testifican don Agustín Jiménez Hernández y don Fernando Muñoz Domínguez.

Los deseados eternas venturas en su nuevo estado.

En la iglesia del Sagrado Corazón han recibido las aguas del bautismo los siguientes:

—Juana, hija de don Juan López Molina, Padrinos, doña Pilar Peña Rodríguez y don Manuel Moncada Pérez.

—Juan, hijo de don Rafael Milán Fortes, Padrinos, don Juan López Molina y su esposa doña María García Sánchez.

—Andrés, hijo de don Andrés Dehga do Díaz, Padrinos, doña María Moreno Guillén y don José Moreno Collado.

—Rosario, hija de don Francisco Benavente Pérez, Padrinos, la abuela materna doña Rosario Rivera Hernández y don Antonio Fernández Rivero.

—María, hija de don Miguel Roig Molina, Padrinos, doña Cristobalina Peña Carrillo y don Fernando Palacios Peña.

—Enriqueta, hija de don Miguel Roig Molina, Padrinos, doña Juana Gómez Solano y don Fernando Palacios Peña.

—Francisca, hija de don Antonio Molina Ruso, Padrinos, doña Francisca Mo-

Concesionario para España
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO-MURCIA



lina Pérez y don Juan Martínez Montiel.

—Emilio, hijo de don Ramón Morales Salinas, Pedrinos, los abuelos maternos, doña Rosalía Fernández Martín y don Francisco Murcia López.

—Francisco, hijo de don Juan García González, Pedrinos, los abuelos paternos, doña Francisca González Fuentes y don Cristóbal García Viquez.

—María, hija de don José García Carmona, Padrinos, doña Antonia Cruz Belmonte y don Francisco Ruiz Gallardo.

—José, hijo de don Pedro Egea Larrosa, Padrinos, doña Catalina y don Silvestre Egea Soriano.

—María de los Dolores, hija de don Miguel Cantero Heredia, Padrinos, don Juan Alcolado Pérez y su esposa doña María López Rosas.

—José, hijo de don José Sánchez Cortés, Padrinos, doña Rosario y don Juan Miralles Pomares.

—Carmen, hija de don Andrés Núñez Muñoz, Padrinos, doña Antonia y don Martín Caparrós López.

NOTAS MUNICIPALES

Varios. — Al gobernador militar de Málaga, se comunicó le fueron entregados unos documentos a Carlos Soriano y Moisés Benhamou.

Al alcalde de Madrid se remiten datos referentes a Francisco Botella Aranda.

Al alcalde de Espiel, se envían unos documentos de Rafael Sánchez Morales.

A la Caja de Reclutas de Málaga, se remite la instancia de Simón Coñén Benaim.

Al alcalde de Almería se envían datos referentes a Bernardo Bueso Inchausti.

Del jefe de Sanidad Militar de Melilla, se interesan datos de Julio Herrera Pérez.

A Mohamed Luartí Abd el Krim, se da traslado de un oficio relativo a su destino militar.

Al consúl de España en Tetuán, se remiten datos referentes a Celestina Colarado.

Al alcalde de Pechina, se envían unos documentos de Francisco García Casas.

A la Caja de Recluta de Málaga, se participa le fue comunicado su escrito a Marcelo Boldán.

A la Junta de Servicios Municipales

de Nador se envían datos relativos al alistamiento de Antonio Pretel.

Al jefe de la Caja de Reclutamiento de Málaga, se remite la instancia de Manuel Pérez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Florencia López Casti-
llo Dolores Morales López, Ana María
Moncho Gil, Emilio Pérez Sánchez
Jacinto Asensio Salas, José Sánchez Ro-
tega, Ana Gidencina Alcalde, José Morales
Borda, José López Sánchez, Ana Salazar
Martínez, Rosalía Quintero Correa, Ame-
lia Fernández Contreras, Ana Valderrama
Ruiz y Ana Laguna Navarro.

Defunciones. — Carmen Sánchez Ba-
rranco, 70 años, tuberculosis intestinal;
Antonio Canales Castillo, tuberculosis
pulmonar; Mercedes Briseño Sainserón,
20 meses, bronco-pneumonia; y José Ma-
lina Fábregas, 23 años, tuberculosis pul-
monar.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Jefatura de esta Circunscripción
se presentaron los siguientes oficiales:
Capitanes de Infantería, don Ramón
Cortés, don Juan Asensi y don Domi-
ngo Padillo.

Capitán médico, don Juan Antonio Her-
nández.

Tenientes de Infantería, don Juan Ca-
sas y don Eduardo Cuerpo.

Teniente médico don Vicente Sevilla.

Pasaportados
Por la Jefatura de esta Circunscripción
han sido pasaportados los siguientes:
Soldados del regimiento de Melilla,
59. Mariano Andrés, para Madrid, li-
cenciado del batallón de Ingenieros, An-
tonio Santos, para Valencia, con licen-
cia por enfermo; y del Tercio, Nicome-
des Gantón, para Ceuta, a incorporarse
a la Plana Mayor.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día y provisiones, comandante

del batallón de Africa, 13, don Juan So-
ler.
Imaginería, otro de Simancas, 8, don
Enrique Duarte.
Hospital y provisiones, Melilla, 59, sex-
to capitán.
Reconocimiento de artículos y pienso,
Comandancia de Artillería de Melilla,
Parada, Melilla, 59.
Principal, M. Melilla, 59 (Santiago).
Oficiales y sargentos de vigilancia por
la plaza, Melilla, 59, Artillería de Me-
lilla y Comandancia de Artillería del
Río.
Cuorpe para suministrar a S. E. la me-
dia ración de pan, Africa, 13.
Patrullas a que se refiere la Orden
general de 17 de Septiembre próximo, pa-
sado, batallón de Ingenieros, 4 cabos.
El personal restante del regimiento de
Melilla, 59.
El oficial encargado de los servicios
de la plaza, E. Rodríguez.

Sucesos locales

Que se presenten
En el Negociado de Reclutamiento de

la Junta Municipal deben presentarse
para informarse de asuntos de su in-
terés Miguel Muñoz Valdivia, Francisco
Sergio Alcázar y Manuel Ropero Gálvez.
A la Jefatura
Ayer ingresaron en la Jefatura de Po-
licía: Juan Zarita Muñoz y José Asensio
Fernández, los cuales fueron detenidos
por el guardia municipal Alfredo Egea
por promover escándalo; Basilio Her-
nández Pérez, con domicilio en la fon-
da Las Delicias, detenido a requer-
imientos de varias personas por haberles
estafado con engaño pequeñas cantidades
en metálico y los moros Mimón Amur
Sarich y Mohamed Bel Hach Aisa, dete-
nidos en el barrio del Polígono por
promover escándalo.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 119
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RÍO

COMPañía HISPANO-MARROQUÍ
DE GAS Y ELECTRICIDAD

“TRIANA” MELILLA “ESPAÑA”
BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS

VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores.
VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS-OIL de la mejor calidad
para motores DIESEL.—FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, alu-
minio, etc.—PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.

TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

Nuestra Señora de los Llanos
de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas.—Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia y de las principales fábricas de París a precios increíbles. ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmenso surtido en coronas de lujo y en atuendos de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17. Teléfono 168.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29. Teléfono 205.
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA un amplio local, planta baja y dos pisos más en la calle Castelar, 89, Razon, en casa Viuda de Salama. Alfonso XIII, 12. 507

ALQUILO piso principal en el barrio obrero, calle del Greco, núm. 12, 90 pesetas. Razon, Miguel Zazo, 24, 1.º derecha. 516

SE ALQUILA una propiedad cerca de Monte Arruit, con 100 hectáreas de tierra y un pozo con agua; material de siembra y siega, precio módico. Razon, Victoria n.º 5, N. Barrio Real. 524

SE ALQUILAN dos pisos. Arellano, 15, con 6 habitaciones cada uno. Razon, Barcelona, 548

ALQUILO piso, Explorador Bañal, 15. 550

ALQUILO piso, tres habitaciones. Valladolid, 18. Razon, Alemany, O'Donnell, 23. 515

ALQUILO sala independiente propia para despacho. Prima, 15, pial. Izquierda. 555

ALQUILO habitación desahogado personas formales, sin niños. Salamanca, 6 Real. 507

SE ALQUILA un cómodo piso, Alis nº XII núm. 15. Razon, establecimiento edificio. 504

SE ALQUILAN dos pisos. uno Barcelona, 6; otro, Weyler, 2. Razon, en esta Administración. 502

ALMONEDAS

ALMONEDA mesa comedor, sillas y lámpara. San Antón, 2, 3.ª derecha. 539

ALMONEDA de toda la casa. Polavieja, 56, 1.º 558

ALMONEDA urgente. Polavieja, 10, 2.ª decha. de 6 a 7. 561

COMPRAS Y VENTAS

VENDO conejer, cinco jaulas, buen negocio. Razon Los Moriles (Alcañabal). 552

NOVIOS: No comprar vuestras muebles, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 885

SE VENDEN dos canos a motor en perfectas condiciones. Para tratar, en las oficinas de don Pedro Bayona. Muro X, O. Alfonso XIII, 39, principal. 476

MAQUINAS escribir ocasión, precios inverosímiles. Venta a plazos. Conde Serrallo, 6. Casa Gálvez. 220

SE VENDE automóvil Sedan, cuatro plazas, despacho, máquina de coser, y aparato de Rayos X. Pabellones mampostería Zoco Ingenieros, 4, 1.ª derecha. De 12 a 8. 523

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34. (Barrio Estopiñán), Razon, en esta administración. 459

VENDO una finca con noventa hectáreas y una casa de campo. Razon, Antonio Lozano, Colono, Cabo de Agua. 322

SE VENDE barata la casa número 29 de la calle General Pintos, buena renta. Razon, Polavieja, 21, (cañal). 501

MAGNIFICA cama de matrimonio se vende barata. Canalejas, 15, 2.ª. Horas de 11 a 1. 547

NAVAJA Ronco del Tío Scallado, única por su temple y calidad. Francisco Márquez, General Marina, 21. 544

SE VENDE a muy buen precio un magnífico automóvil Sedan Renault, 15 H P. seminuevo, 7 plazas. Para informes, Castelar, 4, 1.º 500

POR AUSENTARME vendo aparato mesa y todos los ejes de una casa y barbería. Gran Capitán, 29. 554

60 ptas. gabinetes, cuyo porte y elegancia, tienen tratamiento elevado. «El Acueducto». 533

VENDO taller cerrajería. Castella, 19. 541

VENDO máquina Singer. Alzapuru 8. 557

PIANO vendo. Sor Alegria, 8, principal, izquierda. 546

VENDO casa, carretera Cabrerías núm. 55, esquina a calle O. núm. 1. Razon, Alemany, O'Donnell, 23. 527

20 ptas. trajes para militares, guerrera, cuello vuelto o de solapa y pantalón recto o brich. «El Acueducto». 530

40 ptas. trajes lana buena y buena hechura, buenisimos forros y corte elegante. «El Acueducto». 531

60 ptas. trajes de lanilla de Sabadell, corte finísimo, forros de seda, hechura elegantísima, colores finísimos. «El Acueducto». 532

1,50 ptas. par. medias de seda fuerte, en colores de moda para señora. «El Acueducto». 534

50 centimos pañuelos Melilla, hermanito, primo, novia, 150, 200 me olvides y de Albucaemas, y 1,50 ptas. pañuelos mapa Marroques. «El Acueducto». 536

40 y 50 ptas. abrigos superiores para caballero, corte y confección esmeradísima. «El Acueducto». 535

1,50 ptas. juego de cruz y medalla para licenciados. «El Acueducto». Alfonso XIII, número 20. 537

30 ptas. trajes lana para caballeros, clase muy aceptable. «El Acueducto». 538

10 ptas. pijamas de franela superiorísimas, para caballeros, en colores de moda. «El Acueducto». 539

3 ptas. camisera felpa blanca y colores para caballeros. De los mejores clases que se fabrican en Cataluña. «El Acueducto». 540

CONSULTAS

DOLORES Mírmol. Profesora en partos, Teniente Morán, 11. Barrio Industrial. 381

COMADRONA de primera y decana de la Beneficencia, doña Encarnación Santos, Avellaneda, 5. (Príncipe). Teléfono núm. 633. 841

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 1.228

COLOCACIONES

OFRECESE mujer para Villa Sanjurjo, sabiendo bien de cocina, General Pareja, 6 (porteria). 553

NINERA hace falta. Alzapuru núm. 27, 2.ª izqda. 503

NECESITASE muchacha, Duquesa de la Victoria, 12. 550

SE NECESITA muchacho que sepa bien de cocina. Pabellones Intendencia de Madera, 3. 505

CRIADA para quedarse a dormir, necesario. Arellano, 4. 509

SE OFRECE modista a domicilio. Razon, calle Castelar, 48, azotea. 545

URGENTE. Se necesita niñera, Casa Susana, La Francesista. Pareja, 7. 534

ENSEÑANZAS

ACADEMIA Cívico-Militar. Ingreso. Bachiller. Magisterio. Mecanografía. Preparación carreras. Comisario Vátero, 7. 490

R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509

SE DAN lecciones para bordar a máquina. Palencia, núm. 1. (Real). 522

VARIOS

MUY URGENTE! Por no poder atender su dueño, se arriendan en el Zulo 500 hectáreas de terrenos de labor. Para tratar, Chacel, 8. Melilla. 458

PERDIDA sobre contenido documentos. Ruegase devolución, Doegracias López. Villamiel, 16. 549

VAINICAS perfeccionadas. Pareja, 9. 260

SEÑORAS: Exhijan siempre los plisados, vainicas, punto de in-crustación y bordados, de calle Castelar, 7, 1.º. 438

LA ÚLTIMA CITA

POR
Carolina Invernizzi

—A mí no me sorprende su ingratitud para conmigo. Aunque hace poco que la conozco, he comprendido que es uno de aquellos caracteres en continua rebelión con la vida y consigo misma, que nunca amará a nadie.

Transcurrieron los años. Yo y Teresa continuamos escribiéndonos con frecuencia, y ella me anunció su casamiento con un hombre de mucha más edad que la suya, pero bastante rico, muy estimado, que le daba una espléndida posición social.

Volvíamos a vernos en Roma donde yo residía, y a donde la madre de usted había ido también a vivir, por haber sido su esposo elegido diputado.

bién más audaz. Me confesó francamente que no amaba a su esposo, pero que en su condición no había podido hacer por sí misma la elección del compañero de su existencia y por lo tanto había aceptado aquello que más le convenía.

Para no irritarla, le respondí que de todas maneras podía darse por muy feliz, porque su esposo la adoraba, era el padre de su niña, en quien debía concentrar todo su afecto.

Ve día la razón, porque realmente Lionella sentía por usted una ternura casi salvaje.

Con todo, esto no la impidió obrar mal y acaso hasta sin culpa por su parte. Teresa nunca calculaba la trascendencia de sus actos, los ejecutaba sin reflexionar, instintivamente, no de otro modo se podía comprender la crueldad y la infamia de éstos.

Teresa continuaba frecuentando mi casa, como una amiga; me colmaba de ternura, la llevaba a usted, Lionella, conmigo, y venía a jugar usted con mis hijos. Todo esto, sin perjuicio de que me traicionara, siendo la amante de mi marido.

—Pero estaba usted segura de no haberse engañado? — interrumpió Lionella cuyas mejillas se cubrieron de rubor.

—¡Ojalá no lo hubiera estado! Pero su madre parecía empujada en propor-

cionarme ella misma las pruebas de su traición, como desafiándome, burlándose de mí; habiéndola